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Основні публікації співробітників 
Інституту соціології НАН України,  

що вийшли друком у 2021 році

Фахові наукові періодичні видання 
Науково-теоретичний часопис: Степа-

нен ко, В. (Ред.). (2021). Соціологія: теорія, 
методи, маркетинг (укр. мовою). Київ: 
Інститут соціології НАН України. ISSN 1563-
3713.

Журнал включено до наукометричних баз 
Index Copernicus International з 2019 року та 
EBSCO з 2020 року.

  У 2021 році видано чотири номери, 
загальним обсягом 836 с.

  Науковий часопис з проблем теоретичної 
та прикладної соціології виходить щоквар-
тально українською мовою. У часопису пуб-
лі куються матеріали з проблем загальної 
соціо логії щодо теоретичних та емпіричних 
перспектив соціологічної науки, а також ре-
зультати соціологічних досліджень, опис 
методів проведення соціологічних досліджень. 

Часопис адресований як професійним 
соціологам, так і широкому загалу читачів. 
Научно-теоретический журнал: Степа-

ненко, В. (Ред.). (2021). Социология: теория, 
методы, маркетинг (на рус. языке). Киев: 
Институт социологии НАН Украины. ISSN 
2663-5143.

Издается в электронном виде чотири 
раза в год. Электронный адрес издания: 
www.stmm.in.ua. Объем 60.8 усл.п.л.

Научный журнал по проблемам теоре ти-
ческой и прикладной социологии выходит 
ежеквартально на русском языке. В журнале 
публикуются материалы по проблемам об  щей 
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социологии, теоретические и эмпирические 
аспекты социологической науки, ее перс пек-
тивы и тенденции, дается анализ резуль татов 
социологических исследований, опросов 
общест  венного мнения, описание методов 
проведения социологических исследований.

 Журнал адресован как профессиональным 
социологам, так и широкому кругу читателей.

Щорічник
Ворона, В. М., Шульга, М. О. (Ред.). 

(2021). Українське суспільство: моніторинг 
соціальних змін. 30 років Незалежності 
(776 с.), 8 (22).   ISSN 2409-1103

У щорічнику аналізуються дані репре-
зентативних опитувань населення Украї-
ни 1992–2021 років. Автори статей розгля-
дають стан, динаміку змін та тенденції 
розвитку соціально-політичної сфери 
українсь  кого соціуму, соціально-економічні, 
соціоструктурні та соціокультурні транс-
формації українського сьогодення. Наво-
диться статистичний розподіл емпіричної 
інформації опитувань за 1992–2021 роки. 

Для професійних соціологів, аналітиків, 
журналістів, політиків, політологів, пуб лі-
цистів, наукових працівників, викладачів, 
аспірантів та студентів соціогуманітарних 
факультетів вищих навчальних закладів.

Монографії
Казаков, В., Пилипенко, В., Прива-

лов, Ю. (2021). Теорія революції Карла Марк-
са і генезіс популізма  (183 с.). Київ: Київ-Львів: 
Простір-М. ISBN 978-617-8055-11-0

У праці досліджується недостатньо вивче-
на проблема – аналіз Карлом Марксом дій і 
в цілому поведінки соціально-політичних 
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сил, визначених ним як «червоні», соціально-
класовою базою яких є непролетарські 
соціальні групи працюючих. За певних умов, 
що фіксуються Марксом, ці політичні сили 
(«червоні») та їхня соціальна база можуть 
стати основними рушійними силами й навіть 
гегемоном антикапіталістичних соціальних 
рухів, демократичних та інших народних 
революцій. У сучасному політичному слен  гу 
такі сили, що апелюють до народу (popu lus), 
визначаються як популістські, як популісти. 
Маркс досліджує популізм як засіб ма-
ніпуляції масами, встановлення контролю 
за їхьою поведінкою та управління ними. 
І з цього боку популізм постає як форма 
класової боротьби, боротьби за виборця в 
умовах існування загальних, рівних і вільних 
загальнонаціональних виборів.

Монографія адресована науковцям, ви-
кладачам, студентам, представникам неуря-
дових організацій, державним службовцям 
та політикам.

Отрешко, Н. (2021). Транскультурність 
у сучасному світі: методологічні повороти, 
теорії практики (256 с.). Київ: Інститут 
культурології НАН України. ISBN 978-966-
2241-63-1.

У монографії досліджено концепцію і 
практики транскультурності в глобальному 
світі, її особливості й відмінності від мульти-
культурних практик розвинених захід них 
країн. Першою важливою особ ливістю 
транск ультурності як нової етики є те, що 
і вченими, і політиками усвідомлюється 
необхідність суто раціональної (праг ма-
тич ної) форми поєднання цілей і засобів 
культурного співіснування. Саме в раціо-
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наль них, прагматичних вимірах сучасні 
вчені й політики шукають можливі способи 
поєднання відмінних ціннісних і поведінкових 
правил без загрози для цивілізованого 
світу. Другий важливий аспект своєрідного 
змісту новітніх форм транскультурності 
тісно пов’язаний із суспільною природою 
людини, що за своєю суттю ґрунтується на 
ідентифікації себе як особистості тільки крізь 
призму віддзеркаленого Іншого.

Для фахівців у галузях культурології 
та соціальних наук, філософії культури, 
мистецтвознавства, а також для дослідників 
наукових інституцій і вищих навчальних 
закладів.

Степаненко, В. (Ред.). (2021). Пандемія 
COVID-19 в Україні: соціальні наслідки 
(247 с.). Київ: Інститут соціології НАН 
України. ISBN 978-966-02-9742-5.

У книзі подано результати соціологічного 
дослідження 2020–2021 років, здійсненого 
фахівцями Інституту соціології НАН Ук раї-
ни, щодо суспільно-політичних, со  ціально- 
структурних, соціально-психологічних та со-
ціокультурних наслідків пандемії COVID-19 
в Україні. Представлено аналіз поточної со-
ціально-політичної динаміки, зокрема в таких 
аспектах, як довіра до владних інститутів та 
оцінки громадської думки щодо ефективності 
державної політики у протистоянні пандемії. 
Виявлені і проаналізовані тренди соціально-
структурних змін, соціально-психологічні 
про яви COVID-19, здійснено діагностику 
соціального самопочуття та аналіз динаміки 
психологічного дистресу населення в умовах 
пандемії, досліджені впливи коронавірусної 
кризи на ціннісну ментальність соціуму та 
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на культурні практики населення (умови 
відпочинку, дозвілля, участь у культурі). 
Водночас сама пандемія COVID-19 є все ще 
незавершеним процесом, тому довгострокові 
соціальні наслідки пандемії для світу й 
України залишають відкриті питання для 
подальших досліджень.

Скокова, Л. Г. (Ред.). (2021). Ризики в 
сучасному нестабільному суспільстві: со-
ціальні і культурні виміри (251 с.). Київ: 
Інститут соціології НАН України. ISBN 978-
966-02-9741-8.

Монографія присвячена висвітленню 
концептуальних засад дослідження ризиків 
і невизначеності в соціології, розгляду сис-
темного характеру ризиків у нестабільному 
сучасному суспільстві, а також аналізу 
актуальних проявів ризиків в основних сфе-
рах життя українського соціуму. Показано 
основні сфери глобальних ризиків, зв’язок 
політики, влади й ризиків, системний характер 
проблеми бідності та соціальної нерівності, 
масштаби поширення малозабезпеченості в 
Україні. Проаналізовано  фактори й динаміку 
соціальної напруженості в оцінках населення. 
Розглянуто ризики і проблеми в освітній, 
релігійній, інформаційній, партиципаційній 
сферах культури. Прояви й локалізації ри-
зиків бідності, соціальної напруженості, 
культури в українському суспільстві, в тому 
числі в умовах коронавірусної пандемії, 
з’ясо вано на основі аналізу даних щорічного 
моніторингу «Українське суспільство» Ін-
сти туту соціології НАН України, інших 
соціологічних досліджень.  

Для соціологів, політологів, культурологів, 
усіх, кого цікавлять соціальні і культурні 
процеси в сучасному українському соціумі.  
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Збірники наукових праць 
Головаха, Є. І., Стегній, О. Г., Максимен-

ко, О. О. (Наук. ред.). (2021). Глобальні та 
локальні кризи: переосмислюючи українське 
суспільство. Матеріали Міжнародних со-
ціологічних читань пам’яті Н. В. Паніної 
(170 с.). Київ: Інститут соціології НАН 
України. ISBN 978–966–02–9743–2.

Книга містить доповіді XIV Міжнародних 
соціологічних читань пам’яті Наталії Пані-
ної, а також есе учасників конкурсу «Кра щий 
молодий соціолог року — 2020–2021». Для 
професійних соціологів і всіх, хто цікавиться 
цією наукою та її місцем у сучасному су-
спільстві.

Соціальні наслідки пандемії COVID-19: 
соціологічні аспекти. (2021). Тези висту-
пів учасників конференції (12 листопада 
2021 року, м. Київ) (102 с.). Київ, Інститут 
соціології НАН України. ISBN 978-966-999-
213-0.

Видання підготовлене до друку за 
грантової підтримки Національного фонду 
досліджень України в рамках проєкту 
«Соціальні наслідки пандемії COVID-19 в 
контексті суспільної трансформації в Україні: 
соціологічний підхід».

Брошури
Арсеенко, А. Г. (2021). Современный кри-

зис глобального капитализма (75 с). Київ: 
Друкарня Бізнесполіграф. 

Бойко, Н. (2021). Інтернет як ресурс 
демократизації українського суспільства: 
автореф. дис. … докт. соціол. наук (30 с.). 
Київ: Інститут соціології НАН України.           

Іващенко, К. (2021). Мігрувати чи ні? 
Аналіз чинників схильності до міграції 
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населення Донецької та Луганської облас-
тей. Аналітична записка (Програма ООН із 
відновлення та розбудови миру) (16 с.). Центр 
сталого миру та демократичного розвитку, 
Агенції міжнародного розвитку USAID. 

Оксамитна, С. (2020). Гендерні відмін-
ності у сфері зайнятості, освіти та 
навчання в Україні в контексті виконання 
Угоди про асоціацію (34 с.). Український 
центр європейської політики. Отримано з 
http://ucep.org.ua/wp-content/uploads/2021/02/
Doslid_01_2021_WEB_NEW_2.pdf 1

Брошура присвячена аналізу гендерної 
рівності, гендерної сегрегованості, со-
ціально-класової самоідентифікації чоло-
ві ків і жінок та тенденцій відтворення ген-
дерних відмінностей у доступі до освіти й 
економічній активності в Україні в контексті 
виконання Угоди про асоціацію між Україною 
та ЄС. 

Трофименко, О., Касянчук, М. (2021). 
Оцінка чисельності трансгендерних людей 
в  Україні». Аналітичний звіт (40 с.). Київ: 
ДП «Центр громадського здоров’я» МОЗ 
України, ДП «Центр соціальних експертиз 
ім. Ю. Саєнка» Інституту соціології НАН 
України.   

Трофименко, О., Касянчук, М., Корні-
лова, М., Варбан, М. (2021). Чоловіки, які 
мають секс з чоловіками: Портрет зрілої 
та старшої ґрупи (35+) (84 с.). Київ: Альянс 
громадського здоров’я. 

Трофименко, О., Сазонова, Я., Касян-
чук, М., Лисенко, Т., Андріанова, І. 
(2021). Біоповедінкове дослідження се-
ред трансґендерних людей в Україні: 
Аналітичний звіт (124 с.). Київ: ДП «Центр 
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громадського здоров’я» МОЗ України, ДП 
«Центр соціальних експертиз ім. Ю. Саєнка» 
Інституту соціології НАН України.  

  Чепурко, Г. І., Гладченко, Л. П. 
(2021). Дослідження подолання органами 
місцевого самоврядування викликів у наданні 
освітніх послуг в громадах, які виникли через 
COVID-19. Аналітичний звіт (103 с.). Київ: 
U-LEAD разом з Європою. 

Ivashchenko, K. (2021). Analytical note 
«Migrate or not? Analysis of the Factors 
of Propensity to Migrate the Population of 
Donetsk and Luhansk Oblasts» (UN Program 
for Reconstruction and Peacebuilding) 
(16 p.). Center for Sustainable Peace and 
Democratic Development, USAID International 
Development Agency. 

Бібліографічний щорічник публікацій – 
2020: брошура Інституту соціології  НАН 
України (2021).  Київ:  Інститут соціології 
НАН України.
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Відділ історії 
та теорії соціології

Ворона, В., Резнік, В. (2021). Соціологічний 
моніторинг українського суспільства: мето-
дики спостережень, показники та виявлені 
тенденції 1992–2021 років. В В. Ворона, 
М. Шульга (Ред.), Українське суспільство: 
моніторинг соціальних змін. 30 років неза-
леж ності, 8(22), 24–48. 

Єрмоленко, А. М., Отрешко, Н. Б., Кота-
лейчук, С. П. (2021). Норма. В І. М. Дзюба, 
А. І. Жуковський, М. Г. Железняк та ін. (Ред.). 
Енциклопедія Сучасної України: електронна 
версія. Київ: Інститут енциклопедичних до-
сліджень НАН України. Отримано з https://
esu.com.ua/search_articles.php?id=74024

Казаков, В. (2021). Популізм як необхідна 
якість взаємовідносин населення і сучасної 
влади. Круглий стіл «Методологічні аспекти 
вивчення політичних установок населення 
щодо державних інститутів», 15 червня 
2021 року. Соціологія: теорія, методи, 
маркетинг, 3, 180–182. 

Мариніч, І. (2021). Концепт «каузальність» 
у дослідницькій стратегії аналітичної со ціо-
логії та теоретичних дослідницьких прог -
рамах. В Л. Малес, Ю. Савельєв, О. Бо ров-
сь кий, І. Набруско (Ред.), Матеріали XVІІ 
Між народної науково-практичної конфе-
рен ції «Проблеми розвитку соціологічної 
теорії: Концептуальні стратегії дослі джен-
ня соціальних наслідків пандемії COVID-19» 
(Київ, Київський національний університет 
імені Тараса Шевченка, факуль тет соціології, 
18–19 грудня 2020 р.) (сс. 121–123). Київ: 
Наукова столиця. 
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